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El avance de Keiko Fujimori
Cuando faltan pocas semanas para que se dicte sentencia en el proceso 
contra Alberto Fujimori, su hija Keiko se perfila como una de las principales 
contendoras para las elecciones del 2011. El respaldo que ella recibe 
proviene de los sectores populares y, especialmente, de las mujeres. 
Si bien la mayor parte de la población considera que Alberto Fujimori tuvo 
una participación activa en los crímenes por los que está siendo juzgado –
sea como autor intelectual o como encubridor–, sólo tres de cada diez 
ciudadanos opinan que debería recibir una larga condena; cuatro de cada 
diez se inclinan por una condena reducida; y dos de cada diez por 
declararlo inocente. Estos últimos pertenecen a los sectores populares y, en 
su mayoría, son mujeres. La relación con el respaldo electoral de Keiko es 
evidente.
Aunque todavía faltan dos años para las elecciones generales, es razonable 
especular que las posibilidades de Keiko Fujimori para llegar a la segunda 
vuelta son altas, dada la dispersión del electorado entre varias opciones. A 
mayor dispersión, más opción de llegar a la segunda vuelta para 
candidaturas con un electorado cohesionado como parece ser el caso del 
fujimorismo. 
Los otros presidenciables con opción siguen siendo Luis Castañeda, Ollanta
Humala, Lourdes Flores y Alejandro Toledo. Muy lejos de ellos aparecen los 
nombres de otras personalidades voceadas para una candidatura 
presidencial como Yehude Simon, Mercedes Cabanillas, Beatriz Merino, 
Pedro Pablo Kuczynski, Edwin Donayre o César Acuña. Ninguno de este 
grupo despierta por ahora mayor entusiasmo.
Una ventaja de la candidata fujimorista sobre sus probables contendores es 
su alcance nacional. Mientras Castañeda recibe su mayor respaldo en Lima 
y es relativamente débil fuera de la capital, Humala es el preferido en el 
interior del país, pero en Lima su apoyo es reducido. 
El APRA no tiene un candidato claro para el 2011 y ninguno de sus 
dirigentes más destacados (Jorge del Castillo o  Mercedes Cabanillas) 
obtiene una intención de voto significativa en los diversos escenarios 
estudiados. Sin embargo, la historia muestra que un partido fuerte en el 
gobierno tiene una gran capacidad de influir sobre el electorado en los 
tramos finales de la campaña electoral, por lo que no puede descartarse un 
crecimiento del candidato oficialista que le permita alcanzar al primer 
pelotón. 
Quien sí continúa recuperando su respaldo popular es el presidente Alan 
García. Este mes llegó a 34% de aprobación y 60% de desaprobación en el 
ámbito nacional urbano. Aunque la población sigue mencionando a la 
inflación como la principal causa de desaprobación, lo que la respuesta 
estaría reflejando es el malestar acumulado a lo largo del 2008, sumado al 
recuerdo de la hiperinflación de los años ochenta, pero lo cierto es que los 
precios se vienen estabilizando en los últimos meses y eso es, sin duda, 
uno de los factores que más ha contribuido al incremento en la aprobación 
presidencial. Otros elementos que podrían estar favoreciendo la imagen 
presidencial son la intensidad con que viene promoviendo medidas para 
sostener el crecimiento; su presencia en la inauguración de diversas obras 
en el país, y el lanzamiento de algunas medidas de carácter populista, 
como la condonación de deudas en el Banco de Materiales, que caen bien 
en los sectores populares.                                      Alfredo Torres G.
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1. ¿Aprueba o desaprueba la gestión del presidente Alan García?

Aprobación de Alan García como
Presidente de la República 

Total 
Febrero

Total 
Marzo Lima Interior Norte Centro Sur Oriente NSE 

A
NSE   

B
NSE 

C
NSE 

D
NSE   

E

Aprueba 32 34 40 28 34 30 16 29 54 45 36 29 26

Desaprueba 60 60 54 67 56 68 83 70 41 46 60 66 67

No precisa 8 6 6 5 10 2 1 1 5 9 4 5 7
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EVALUACIÓN DE LA GESTIÓN PÚBLICA

2
ENCUESTA NACIONAL URBANA

Base: Total de entrevistados Perú, Marzo de 2009
2008

%

2. ¿ Por qué aprueba la gestión de Alan García? (Con tarjeta)
%

%

3. ¿ Por qué desaprueba la gestión de Alan García ? (Con tarjeta) %

2009

Base: Total de entrevistados que aprueban la gestión de Alan García  (336) Base: Total de entrevistados que desaprueban la gestión de Alan García  (617)

  Por que los precios están subiendo / hay inflación 45

Porque no hay trabajo                36

Porque no cumple sus promesas/ es mentiroso 36

Porque hay mucha corrupción en su gobierno 35

Porque está cometiendo los mismos errores que en su primer gobierno 34

Por el mal manejo de la economía     27

Porque no reduce la pobreza/ no le interesan los pobres 27

Porque no es honesto/ es corrupto    22

Porque el país no mejora/ no se ven avances 21

Porque no hay seguridad ciudadana/ hay mucha delincuencia 20

4.  ¿Aprueba o desaprueba la gestión de...?

Febrero

Aprueba Aprueba Desaprueba No precisa

  El Gobierno 29 28 66 6

  El Poder Judicial 16 21 72 7
  El Congreso de la República 15 19 74 7

Marzo

Porque ha cambiado respecto a su primer gobierno/ no comete los 
mismos errores de su primer gobierno 43

Porque ha mejorado la imagen del Perú en el exterior 30

Por las obras que hace               29

Por la promoción de la inversión privada 27
Por el buen manejo de la economía    24

Porque está trabajando para mejorar la educación 24

Porque combate la pobreza/ ayuda a los más pobres 22

 Porque hay más trabajo/ más oportunidades 16

%
Febrero

Aprueba Aprueba Desaprueba No precisa

  Yehude Simon como primer ministro 31 35 39 26

  El ministro de Economía, Luis  Carranza 25 29 45 26
  El presidente del Congreso,
  Javier Velásquez Quesquén

19 24 54 22

Marzo
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Personalidades Conocimiento

Alejandro Toledo, ex presidente del Perú 100
Alberto Fujimori, ex presidente del Perú 100
Keiko Fujimori, Congresista de la República 99
Lourdes Flores, líder de Unidad Nacional 99
Ollanta Humala, líder del Partido Nacionalista Peruano 98
Luis Castañeda, Alcalde de Lima 97
Jaime Bayly, conductor de televisión y escritor 95
Jorge del Castillo, ex Primer Ministro 93
Mercedes Cabanillas, Ministra del Interior 92
Alex Kouri, presidente regional del Callao 83
Pedro Pablo Kuczynski, ex Primer Ministro 79
Raúl Diez Canseco, ex vicepresidente 79
Beatriz Merino, Defensora del Pueblo 78
Ántero Flores, Ministro de Defensa 76
Mercedes Aráoz, Ministra de Comercio Exterior 69
Yehude Simon, Primer Ministro 68
Edwin Donayre, ex Comandante General del Ejército 65
Gastón Acurio, cheff 54
Susana Villarán, líder de Fuerza social (antes PDS) 47
Manuel Masías, Alcalde de Miraflores 43
Alfredo Barnechea, periodista 39
Alfredo Ferrero, ex Ministro de Comercio Exterior 38
César Acuña, Alcalde de Trujillo 35

5. Le voy a leer una serie de personalidades y me gustaría que 
me dijera si las conoce:

%

LIDERES POLÍTICOS

Personalidades Más futuro

Luis Castañeda, Alcalde de Lima      38
Keiko Fujimori, Congresista de la República 33
Lourdes Flores, líder de Unidad Nacional 26
Ollanta Humala, líder del Partido Nacionalista Peruano 21
Alejandro Toledo, ex presidente del Perú 17
Alberto Fujimori, ex presidente del Perú 16
Mercedes Cabanillas, Ministra del Interior 13
Yehude Simon, Primer Ministro        13
Alex Kouri, presidente regional del Callao 12
Beatriz Merino, Defensora del Pueblo 11
Edwin Donayre, ex Comandante General del Ejército 6
César Acuña, Alcalde de Trujillo     6
Pedro Pablo Kuczynski, ex Primer Ministro 5
Jaime Bayly, conductor de televisión y escritor 5
Ántero Flores, Ministro de Defensa   5
Mercedes Aráoz, Ministra de Comercio Exterior 4
Jorge del Castillo, ex Primer Ministro 3
Susana Villarán, líder de Fuerza social (antes PDS) 3
Gastón Acurio, cheff                 2
Alfredo Barnechea, periodista        2
Raúl Diez Canseco, ex vicepresidente 2
Manuel Masías, Alcalde de Miraflores 1
Alfredo Ferrero, ex Ministro de Comercio Exterior 1
No precisa                           9

6. De la siguiente lista de personalidades, ¿cuáles cree que 
son los tres personalidades con más futuro político?

%
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8. ¿Diría que aprueba o desaprueba el desempeño político de ...? %

SIGUE EN LA PÁGINA  4

LIDERES POLÍTICOS

Personalidades Legustaría

  Beatriz Merino, Defensora del Pueblo 17
  Alex Kouri, presidente regional del Callao 16
  Yehude Simon, Primer Ministro        14
  Pedro Pablo Kuczynski, ex Primer Ministro 9
  Edwin Donayre, ex Comandante General del Ejército 9
  Jaime Bayly, conductor de televisión y escritor 8
  Mercedes Aráoz, Ministra de Comercio Exterior 6
  César Acuña, Alcalde de Trujillo     4
  Ántero Flores, Ministro de Defensa   4
  Alfredo Barnechea, periodista        3
  Gastón Acurio, cheff                 2
  Manuel Masías, Alcalde de Miraflores 2
  Alfredo Ferrero, ex Ministro de Comercio Exterior 1
  No precisa                           32

7. Y de esta lista de personalidades que nunca han sido 
candidatos presidenciales ni son actualmente congresistas, 
¿quién le gustaría que sea candidato presidencial?

%

Aprueba Desaprueba No precisa

 Luis Castañeda 74 22 4
 Lourdes Flores 55 37 8

 Keiko Fujimori 51 41 8
 Alejandro Toledo 47 47 6

 Ollanta Humala 33 61 6

9. ¿Quién cree que es el principal líder de la 
oposición?

%

  Ollanta Humala 58

  Keiko Fujimori 10

  Alejandro Toledo 10

  Luis Castañeda 8

  Lourdes Flores 7
  No precisa 7

Lider de la Opocición

INTENCIÓN DE VOTO 2011

  Keiko Fujimori 19
  Luis Castañeda 19
  Ollanta Humala 17
  Lourdes Flores 11
  Alejandro Toledo 11
  Yehude Simon 3
  Beatriz Merino 3
  Mercedes Cabanillas 3
  Pedro Pablo Kuczynski 3
  Edwin Donayre 2
  César Acuña 1
  Blanco / Viciado 6
  No precisa 2

10. Si mañana fueran las elecciones 
presidenciales del 2011 y se presentasen 
..., ¿por quién votaría usted?

%

  Luis Castañeda 22

  Keiko Fujimori 22

  Ollanta Humala 19

  Lourdes Flores 14

  Alejandro Toledo 11

  Mercedes Cabanillas 4

  Blanco / Viciado 7

  No precisa 1

11. Y Si solo se presentasen los 
siguientes candidatos ..., ¿por quién 
votaría usted?

%

  Keiko Fujimori 49
  Ollanta Humala 29
  Blanco / Viciado 19
  No precisa 3

12. ¿Por quién votaría en una hipotética 
segunda vuelta entre Keiko Fujimori y 
Ollanta Humala?

%

  Keiko Fujimori 49
  Alejandro Toledo 33
  Blanco / Viciado 15
  No precisa 3

13. ¿Por quién votaría en una hipotética 
segunda vuelta entre Alejandro Toledo y 
Keiko Fujimori?

%

  Alejandro Toledo 42
  Ollanta Humala 32
  Blanco / Viciado 22
  No precisa 4

16. ¿Por quién votaría en una hipotética 
segunda vuelta entre Alejandro Toledo y 
Ollanta Humala?

%

 Luis castañeda 63

  Ollanta Humala 27

  Blanco / Viciado 8

  No precisa 2

15. ¿Por quién votaría en una hipotética 
segunda vuelta entre Luís Castañeda y 
Ollanta Humala?

%

  Luis Castañeda 57

  Keiko Fujimori 32

  Blanco / Viciado 8

  No precisa 3

14. ¿Por quién votaría en una hipotética 
segunda vuelta entre Luís Castañeda y 
Keiko Fujimori?

%

17. Pensando en las elecciones, ¿usted 
prefiere que se den alianzas electorales 
o prefiere que haya varios candidatos?

  Varios candidatos 68

  Alianza electorales 20

  Ambos 4

  Le da lo mismo 5

  No precisa 3

%

ALIANZAS ELECTORALES

18. ¿Usted cree que las alianzas 
electorales deben hacerse desde ahora, en 
el 2010, o en el 2011 o no deben hacerse?

Ahora 32

No deben hacerse 32

2010 18

2011 9

No precisa 9

%
19. ¿Con quién cree que debería aliarse el 

APRA para las elecciones del 2011, o cree 
que no debería aliarse con nadie?
  Keiko Fujimori 11
  Luis Castañeda 10
  Lourdes Flores 8
  Alejandro Toledo 6
  Yehude Simon 6
  Ollanta Humala 5
  No debería aliarse 43
  No precisa 10

%
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ACUERDO COMERCIAL CON CHILE

DEMANDA DEL PERÚ ANTE LA CORTE INTERNACIONAL DE LA HAYA

JUICIO A FUJIMORI

%

 Fujimori ordenó los asesinatos y debe ser condenado a prisión
por esos crímenes 38

Fujimori ordenó las ejecuciones pero no debe ser condenado 
porque el país se encontraba en guerra contra el terrorismo

23

Fujimori se enteró de los crímenes después que ocurrieron 
pero es responsable de haber encubierto a sus autores

18

Fujimori es completamente inocente. No tuvo nada que ver con 
esos hechos

14

No precisa 7

25. ¿Cuál es su opinión sobre la participación de Alberto Fujimori 
en los crímenes de Barrios Altos y La Cantuta?

%
26. Con respecto al juicio a Fujimori, ¿cree que los medios han 
informado en exceso, cree que han informado lo suficiente, o 
cree que han informado muy poco?

%

30. Con respecto a la sentencia que se dará a Alberto Fujimori, 
¿usted prefiere que lo declaren inocente, culpable con una 
condena de pocos años o prefiere que lo declaren culpable con 
una condena de muchos años?

31. ¿Y qué considera que sería más conveniente para el futuro 
político de Keiko Fujimori, que declaren a su padre inocente, 
culpable con una condena de pocos años,  o que lo declaren 
culpable con una condena de muchos años?

%

  Sí influirán 50

  No influirán 35

  No precisa 15

27. ¿Cree que los medios influirán en la sentencia que se le va 
a dar a Fujimori o cree que no influirán en la sentencia?

%

20. ¿Está enterado o no está enterado del acuerdo de 
libre comercio firmado con Chile?

  Sí está enterado 61   No está enterado 37   No precisa 2

%

22. ¿Diría que aprueba o desaprueba el acuerdo de libre 
comercio firmado con Chile?

Aprueba 38 Desaprueba 42   No precisa 20

%

  Positivo   Negativo   No precisa
Los peruanos que exportan productos a Chile 55 28 17
los peruanos que trabajan en el Perú 50 33 17

Los peruanos que trabajan en Chile 47 35 18

Los consumidores peruanos 46 35 19

21. ¿Cree que el acuerdo de libre comercio firmado con Chile será positivo o 
negativo para ...?

%

23. ¿Está informado o no está informado sobre la 
demanda que presentó el Perú en enero del 2008 ante la 
Corte de la Haya para que este tribunal resuelva la 
controversia que se mantiene con

Sí está informado 50

No está informado 49

No precisa 1

%

Base: Total de entrevistados informados de la demanda presentada por el Perú en enero del 2008  ante la  haya (181)

24. ¿Diría que está de acuerdo con que el Perú haya presentado esta 
demanda ante la Haya o cree que el Perú debería hacer respetar nuestros 
límites marítimos de otra manera?

  De acuerdo con demanda 77

  Hacer respetar límites de otra manera 21

  No precisa 2

%

  En exceso 20

  Suficiente 32

  Muy poco 40

  No precisa 8

30. Usted prefiere … 31. Más conveniente 
para Keiko Fujimori

Inocente 23 47

Culpable con pocos años 40 30

Culpable con muchos años 30 14

No precisa 7 9

28. ¿Cree que las acciones del Grupo Colina fueron parte de una 
política del Estado para acabar con el terrorismo, cree que fueron 
hechos aislados, o cree que el Grupo Colina nunca existió?

%

Parte de una política del Estado 60

Hechos aislados 23

El Grupo Colina nunca existió 4

No precisa 13

29. Para usted, ¿la posición que toman los medios de comunicación 
con respecto al juicio a Fujimori es ...?

%

  Imparcial / objetiva 41

  Parcializada en contra de Fujimori 33

  Parcializada a favor de Fujimori 13

  No precisa 13
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RÉGIMEN DISCIPLINARIO DE LA POLICÍA

ENCUESTA EN LIMA

%
36. ¿Está informado o no está informado del accidente de tránsito 
protagonizado por un capitán y una suboficial en estado de ebriedad?

%
33. Como usted sabe el Gobierno rechazó un donativo del Gobierno alemán para 
construir un Museo de la Memoria en homenaje a las víctimas del conflicto armado 
interno. ¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la decisión del Gobierno de rechazar 
el donativo del Gobierno alemán para la construcción de un Museo de la Memoria?

MUSEO DE LA MEMORIA

  De acuerdo 22   En desacuerdo 56   No precisa 22

FÚTBOL PERUANO33. ¿Es usted aficionado al fútbol?

Luis Castañeda como Alcalde de Lima

2006 2007 2008
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Aprobación de Luis Castañeda Lossio como Alcalde de Lima 

2006 2007 2008

EVALUACIÓN DE LA GESTIÓN PÚBLICA

2009
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%

%
35. ¿Está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes acciones para 
reconciliarnos como país luego del proceso de violencia política? ¿Está de 
acuerdo o en desacuerdo con...?

  De acuerdo
  En 

desacuerdo   No precisa
Dar una reparación económica a las víctimas de la 
violencia 85 11 4

Incluir algunas partes del Informe de la Comisión 
de la Verdad en la currícula escolar 66 26 8

Construir un Museo de la Memoria con fotografías y 
datos sobre la época de la violencia 55 39 6

Dar mayor difusión a la muestra fotográfica y otras 
muestras artísticas sobre el periodo de violencia

53 37 10

Reducir las penas de cárcel a los militares que 
cometieron excesos y están arrepentidos

36 60 4

Reducir las penas de cárcel a los terroristas 
arrepentidos

17 79 4

  Sendero Luminoso                     52

  El MRTA                              49

  El gobierno de Alan García           27

  El gobierno de Alberto Fujimori      23

  Las Fuerzas Armadas                  19

  El gobierno de Fernando Belaunde     15

  Las Fuerzas Policiales               8

  No precisa                           9

Rers ponsables

34. ¿Quiénes cree que fueron los principales 
responsables de las violaciones de derechos 
humanos durante la guerra interna de los años 
ochenta y noventa?

%

Sí estoy informado 76

No estoy informado 24

No precisa 0

38. ¿Cree que el capitán y la sub oficial que protagonizaron un 
accidente en estado de ebriedad deberían ser expulsados de la 
policía, deberían ser sancionados pero no expulsados, o cree que no 
se les debería sancionar?

  Expulsados 59

  Sancionados 39

  No sancionados 1
  No precisa 1

Base: Total de entrevistados informados del accidente de transito protagonizado por un capitán y 
una sub oficial en estado de ebriedad (389)

%

%
37. ¿Está informado o no está informado de la difusión de un video 
en el que aparecen unas agentes del escuadrón Fénix 
semidesnudas en un local policial?

  Sí 85

  No 14

  No precisa 1

39. ¿Cree que las agentes que aparecen semidesnudas en un 
vídeo deberían ser expulsadas de la policía, deberían ser 
sancionadas pero no expulsadas, o cree que no se les debería 
sancionar?

  Expulsadas 24

  Sancionadas 51

  No sancionadas 21
  No precisa 4

Base: Total de entrevistados informados de la difusión de un video en el que aparecen unas 
agentes del escuadrón Fénix  semidesnudas en un local policial (433)

%



  D e 
acuerdo

  En 
desacuerdo

  N o  
precisa

... que se empadrone y se pinte todos los 
taxis del mismo color

78 20 2

... que todos los taxis usen taxímetro 72 23 5

42. ¿Está de acuerdo o en desacuerdo 
con que  sean solo las mujeres policía 
las que dirijan el tránsito en Lima?

%

%

SEGURIDAD CIUDADANA

EL TRÁNSITO EN LIMA

%41. ¿Qué cree que hace falta principalmente para ordenar el 
tránsito y reducir la congestión en las vías? 

%
40. ¿Quién cree que debe ser el principal responsable 
de ordenar el tránsito en Lima?
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6

  De acuerdo 70

  En desacuerdo 26

  No precisa 4

  M ejor infraestructura vial 41

  Un plan de acción con so luciones claras 21

  Apoyo de la sociedad 1 8

  Recursos económicos 1 0

  Liderazgo político 5

  No precisa 5

43. ¿Cree que ahora que solo las 
mujeres policías dirigirán el tránsito en 
Lima, el tránsito en Lima mejorará, 
seguirá igual o empeorará?

%

  M ejorará 63

  Seguirá igual 27

  Empeorará 6

  No precisa 4

46. ¿Usted está de acuerdo o 
en desacuerdo con ...?

%

  El M inisterio  de Transportes 46

  El Alcalde/ la municipalidad de Lima 30

  Las municipalidades distritales 14

  El M inisterio  del Interior 7

  Otro 1

  No precisa 2

  Deberían ser fiscalizadas 83

  No hace falta que las fiscalicen 1 4

  No precisa 3

44. ¿Usted cree que las movilidades escolares 
deberían ser fiscalizadas, o cree que no hace 
falta que se fiscalice a las movilidades 
escolares?

%

45. ¿Quién cree que debería fiscalizar a las 
movilidades escolares?

  El M inisterio de Transportes 30

  Las municipalidades distritales 25

  El M inisterio de educación 18

  El Alcalde/ la municipalidad de Lima 13

  Asociación de padres de familia 11

  El M inisterio del interior 2

%

47. La ministra del Interior, Mercedes Cabanillas, anunció el 
fortalecimiento de la infraestructura física y tecnológica de las 
comisarías del país y un incremento del patrullaje. ¿Usted cree 
que esta medida hará que la seguridad ciudadana mejore o no?

%
48. La ministra del Interior, Mercedes Cabanillas, planteó bajar a 
16 la edad para penalizar los delitos en general. ¿Usted está de 
acuerdo o en desacuerdo con esta medida?

%

  Sí, hará que mejore 73

  No, no mejorará 22

  No precisa 5

  De acuerdo 69

  En desacuerdo 26

  No precisa 5

%BANCO DE MATERIALES

49. ¿Está informado o no 
está informado de que el 
Gobierno condonará deudas 
contraídas con el Banco de 
Materiales?

%

  Sí está informado 51

  No está informado 49

  No precisa 0

50. El Gobierno condonará
parcial o totalmente deudas 
contraídas con el Banco de 
Materiales. ¿Usted está de 
acuerdo o en desacuerdo con 
esta medida?

%

  De acuerdo 67

  En desacuerdo 30

  No precisa 3

51. ¿Usted cree que la condonación de deudas contraídas con el 
Banco de Materiales es el inicio de una etapa populista del 
Gobierno, cree que esta ley es una medida populista aislada, o 
cree  que no es una medida populista pues era algo necesario?

%

  Es el inicio  de una etapa populista del Gobierno 47

  No es una medida populista, era algo necesario 30

  Es una medida populista aislada 15

  No precisa 8


